

国务院常务会议指出

全面取消制造业外资准入限制措施

新华社电 国务院总理李强8月19日主持召开国务院常务会议,审议通过《关于以高水平开放推动服务贸易高质量发展的意见》和《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2024年版)》,审议通过《法规规章备案审查条例(草案)》和《城市公共交通条例(草案)》,研究促进专精特新中小企业高质量发展的政策措施,决定核准江苏徐圩一期工程等五个核电项目。

会议指出,加快发展服务贸易是扩大高水平对外开放、培育外贸发展新动能的必然要求。要提升服务贸易自由

化便利化水平,全面实施跨境服务贸易负面清单,推进服务业扩大开放综合试点示范,促进人才、资金、技术成果、数据等资源要素跨境流动。要推进服务贸易重点领域创新发展,促进服务贸易与货物贸易相互融合,支持金融、咨询、设计、认证认可等专业服务国际化发展,打造新的服务贸易增长点。

会议指出,要进一步放宽外资准入,全面取消制造业领域外资准入限制措施,抓紧推进电信、教育、医疗等服务领域开放。要适应新形势优化吸引外资政策,及时回应外商合理诉求,在优

化营商环境、完善服务保障等方面出台更多务实举措。

会议审议通过《法规规章备案审查条例(草案)》,要求坚持“有件必备、有备必审、有错必纠”,重点关注地方和部门立法与上位法不一致、影响全国统一大市场建设、损害营商环境等问题,优质高效做好备案审查工作。会议审议通过《城市公共交通条例(草案)》,要求结合条例出台实施,切实提高城市公共交通服务质量效率和安全管理水平。

会议指出,要大力培育发展专精特新中小企业,强化财税、金融、科技、产

业、人才等政策协同,全链条支持企业创新发展。要持续优化发展环境,完善梯度培育、要素保障、公共服务等机制,帮助企业解决实际困难。要以实施大规模设备更新为契机,推动专精特新中小型企业数字化、智能化、绿色化转型,不断提升核心竞争力。

会议强调,安全是核电发展的生命线,要不断提升核电安全技术水平和风险防范能力,加强全链条全领域安全监管,确保核电安全万无一失,促进行业长期健康发展。

会议还研究了其他事项。

“两高”发布司法解释
通过“虚拟资产”交易列为洗钱方式



新华社电 最高人民法院、最高人民检察院19日联合发布关于办理洗钱刑事案件适用法律若干问题的解释,其中将通过“虚拟资产”交易明确列为洗钱方式之一。

据最高法介绍,随着互联网技术的广泛应用,洗钱手法不断翻新升级,虚拟币、游戏币、“跑分平台”、直播打赏等成为新型洗钱载体和方式,对打击洗钱犯罪提出了新的更高的要求。

对此,司法解释明确了刑法中“以其他方法掩饰、隐瞒犯罪所得及其收益的来源和性质”的七种具体情形,其中包括通过“虚拟资产”交易、金融资产兑换方式,转移、转换犯罪所得及其收益等。

同时,司法解释明确了“自洗钱”“他洗钱”犯罪的认定标准,以及“他洗钱”犯罪主观认识的审查认定标准。司法解释同时明确,洗钱数额在五百万元以上,且具有多次实施洗钱行为;拒不配合财物追缴,致使赃款赃物无法追缴;造成损失二百五十万元以上;或者造成其他严重后果情形之一的,应当认定为“情节严重”。

最高法数据显示,相关部门在全国范围内联合开展打击治理洗钱违法犯罪三年行动(2022—2024年)以来,全国法院一审审结洗钱刑事案件共计2406件2978人,今年1至6月审结349件573人。据不完全统计,在2022年至

2023年一审审结洗钱案件中,洗钱上游犯罪主要集中在毒品犯罪、贪污贿赂犯罪、金融犯罪,占比超过八成。

最高法刑三庭庭长陈鸿翔表示,人民法院将依法从重从严惩处洗钱犯罪,加大对涉地下钱庄洗钱犯罪、利用虚拟币和游戏币等洗钱犯罪的打击力度。依法惩处“自洗钱”犯罪。加大罚金刑判处和执行力度,依法追缴洗钱行为人的违法所得,不让任何人从犯罪行为中非法获利。同时,切实贯彻宽严相济的刑事政策,区分情况、区别对待,确保取得最佳的政治效果、社会效果和法律效果。

(罗沙 齐琪)

湖南资兴极端强降雨已致50人遇难15人失踪

新华社电 记者19日晚从湖南省郴州市支持资兴应对“格美”台风应急救援和恢复重建联合指挥部获悉,台风“格美”带来的极端强降雨在资兴造成山体滑坡19513处,塌方45629处,149个村

66793户电力中断,152个村1896个组道路中断,78个村通信中断,1714户11869间房屋倒塌,受灾人口12.8万人。经过省市县乡村五级联动抢险,资兴市受灾区域所有行政村初步实现通路、通电、通信、

通水。截至19日21时,已确认资兴市5个乡镇26个村48个村民小组的50名群众因灾遇难、15人失踪。目前,当地灾后重建、人员搜救工作正在进行中。

(谭畅)

你的脸可能正在被盗用
有人获利超40万元

为保护用户权益,防止账号被盗,很多社交软件都设置了人脸识别的登录验证环节,然而,这一验证环节可能并不需要本人来操作。

据央视新闻报道,前段时间在湖北黄石就破获一起用AI换脸技术解锁社交账号并倒卖获利的诈骗案。

湖北黄石的王先生偶然进入某炒股直播间,添加了直播间推送的社交账号后,跟对方一起进行股票投资。随着投资金额不断增加,当王先生想要提现时,发现对方的社交账号因涉嫌诈骗已被冻结,资金无法取出。

王先生称钱一直取不出来,这个时候就发现了不对,因为对方老是找各种理由让你取不了钱。后来发现他的社交账号被冻结了。

警方在侦办案件过程中意外发现该涉案社交账号突然解冻并重新登录,推测可能有团伙帮助诈骗嫌疑人解封了账号。

调查发现,账号IP所在地在河南,黄石警方在当地配合下,很快抓获三名嫌疑人,现场查获13台电脑、9部平板、119部手机和80张电话卡。

经讯问,高某与许某2023年9月底开始在网上贩卖和帮他人解锁社交账号,通过AI换脸融合的动态视频帮人解锁一些被平台冻结的交友账号。

高某告诉民警,称通过自己在网上购买的一款视频合成软件,按照社交账号要求解封作认证的这些规定动作,利用他自己的人脸和他合成的那个视频,生成的AI视频上传到社交账号的后台来进行认证。

据了解,这个团伙每解锁一个账号收费15元至30元不等,其中许多账号是因涉嫌诈骗被冻结的账号。该团伙共解冻了2107个账号,从中获利40万元。

民警告诉记者,AI合成视频已经成为新型网络诈骗的重要手段。民警提醒大家,不要将自己的身份证号、身份证头像、手机号等自己的隐私信息在网上进行暴露,加强自己的隐私信息的保护。

(新闻坊)